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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ               Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Ο                             
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ           
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ  
ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ «Ο ΑΡΙΩΝ» 
 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

Τακτικής Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» 
(διά ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη) 

22  Μαρτίου  2022 
 
 ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  13 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του 

Κορινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ – διά ζώσης, 2.- ΠΕΡΡΑ 

ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ – 

μέσω τηλεδιάσκεψης, 3.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων – διά ζώσης,  

4.- ΒΑΡΔΑΚΗ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας – διά ζώσης, 5.-  ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων – μέσω τηλεδιάσκεψης, 6.- ΔΡΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΟ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Μάνδρας-Ειδυλλίας – μέσω τηλεδιάσκεψης, 7. ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟ, ΔΗΜΑΡΧΟ Αιγιαλείας – διά ζώσης, 8.- ΚΟΒΑΝΗ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων – μέσω τηλεδιάσκεψης, 9.- ΝΤΑΟΥΣΑΝΗ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυπακτίας – διά ζώσης,  10.- ΠΑΝΤΑΖΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Βέλου-Βόχας – διά ζώσης, 11.- ΠΑΣΤΡΑ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Διστόμου-Αράχωβας-

Αντίκυρας – μέσω τηλεδιάσκεψης, 12.- ΡΑΤΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-

Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων – μέσω τηλεδιάσκεψης, 13.- ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών – μέσω τηλεδιάσκεψης, 14.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Αιγιαλείας – μέσω τηλεδιάσκεψης, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων-Μελών του Συνδέσμου, 

συνήλθε σήμερα είκοσι δύο (22) Μαρτίου 2022, ημέρα ΤΡΙΤΗ και ώρα 18:00´ μ.μ., σε τακτική 
μεικτή συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» (διά ζώσης και 
ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη), στα γραφεία της έδρας του Σ.Π.Ο.Α.Κ. (Πολιτιστικό Κέντρο 
Αιγίου «Αλέκος Μέγαρης» / Παλαιό Νοσοκομείο) οδός Ν. Πλαστήρα 19 & Κανελλοπούλου,  

μετά από την αριθ. πρωτ.: 91/17-3-2022 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε 

σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 246 του 

Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), καθώς και τα οριζόμενα στην υπ’ αριθ. ΔΙΔΑΔ/Φ.69/202/οικ.2684/ 21.2.2022 

(ΑΔΑ:Ψ0ΨΥ46ΜΤΛ6-Π73) Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, για συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό 

Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 
Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.-ΑΠΟΣΤΟ-

ΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΓΙΑΝΝΑΚΟ-

ΠΟΥΛΟΣ ΒΡΑΣΙΔΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 3.- ΓΡΙΒΑΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δελφών, 4.- ΚΑΛΛΙΑΜΠΕΤΣΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Δωρίδος, 5.- ΚΑΡΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 6.- ΜΠΙΤΖΙΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 7.- ΜΟΥΡΟΥΤΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ.  
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 8.- ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Κορινθίων, 9.- 

ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 10.- ΠΟΛΙΤΗΣ 

ΣΤΑΥΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 11.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 12.- ΣΤΑΘΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 13.- 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 14.- ΤΣΙΩΤΟΣ ΒΛΑΣΙΟΣ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 15.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, κωλυόμενοι.           

Ο Δήμος Πατρέων δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή τεσ-

σάρων (4) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα τρία (33) Μέλη συμμετείχαν στην μεικτή συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε (διά 
ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη) τα δεκατέσσερα (14) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε 

την έναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Πρόταση συνεργασίας με το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών 

(ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.) και συμμετοχής του Σ.Π.Ο.Α.Κ. στα πλαίσια υποβολής πρότασης στο Ευρωπαϊκό 

Πρόγραμμα ACCLIMATE για την δημιουργία εργαστηρίων με ενεργούς πολίτες με σκοπό την 

κατανόηση και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.» 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων), ανακοινώνει το θέμα εκτός Ημερησίας Διάταξης που εντάχθηκε ομόφωνα και 

εκθέτει τα εξής: 

«Κύριοι, 

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. 12/22 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., το Σώμα ενέκρινε ομόφωνα το 

κατεπείγον του θέματος για την εκτός ημερήσιας διάταξης συζήτησής του, αναφορικά με την 

πρόταση συνεργασίας με το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.) και συμμετοχής 

του Σ.Π.Ο.Α.Κ. στα πλαίσια υποβολής πρότασης στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ACCLIMATE για 

την δημιουργία εργαστηρίων με ενεργούς πολίτες με σκοπό την κατανόηση και την προσαρμογή 

στην κλιματική αλλαγή, λόγω της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προτάσεων που ορίζεται η 

12.4.2022.  

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος διαβάζει την εν λόγω πρόταση της Δρ. Σουλτάνας Ζερβουδάκη, 

Διευθύντριας Ερευνών του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε., το περιεχόμενο της οποίας έχει ως ακολούθως: 
 
 

«Συμμετοχή στο Πρόγραμμα ACCLIMATE» 
 

"O Σύνδεσμος Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κορινθιακού Κόλπου (Σ.Π.Ο.Α.Κ.) ως 

ένας δραστήριος Σύνδεσμος όλων των Δήμων που περιβάλλουν τον Κορινθιακό, θα αποτελέσει 
τον βασικό κρίκο μεταξύ της τοπικής κοινωνίας και του Προγράμματος ACCLIMATE το οποίο 

θα βρίσκεται υπό τον συντονισμό του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών.  
 

Σκοπός του προγράμματος είναι μέσα από συναντήσεις με επαγγελματικές ομάδες και ενεργούς 

πολίτες που προβληματίζονται σχετικά με τις αρνητικές επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής σε τομείς 

της καθημερινής ζωής τους, άλλα και άλλων δράσεων που στοχεύουν σε παρακολούθηση 

παραμέτρων που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή, να δημιουργηθούν τα πιθανά σενάρια σχετικά 

με την περιοχή και να σχεδιαστούν από κοινού λήψη μέτρων και ενεργειών που θα καθιστούν την 

τοπική κοινωνία ανθεκτικότερη σε αυτές τις αλλαγές.  
 

Το Πρόγραμμα φιλοδοξεί μέσα από διάφορες και διαφορετικές δράσεις να εντοπίσει εκείνους τους 

μηχανισμούς που θα συμβάλλουν στην ομαλότερη προσαρμογή των κοινωνιών σε μελλοντικές 

κλιματικές διαφοροποιήσεις, ώστε να ληφθούν προληπτικά μέτρα και να οδηγηθούμε στη χάραξη 

πολιτικών που διασφαλίζουν βιώσιμες πόλεις και κοινωνίες. 
 

Θεμελιώδη άξονα του Προγράμματος αποτελεί η τοπική κοινωνία, καθώς χωρίς τις ειδικές γνώσεις  

της περιοχής και την εμπειρία των κατοίκων σχετικά με τα προβλήματα που καλούνται να 

αντιμετωπίσουν και που οφείλονται στην κλιματική αλλαγή, είναι αδύνατο να επιτευχθούν οι στόχοι 

του Προγράμματος. 
 

Ο Σ.Π.Ο.Α.Κ έχοντας ο ίδιος βαθιά γνώση των προβλημάτων αλλά και των δυνατοτήτων της 

περιοχής σε συνδυασμό με την αναγνωρισιμότητα που διαθέτει στον Κορινθιακό Κόλπο, θα 

προτείναμε να συμμετέχει ενεργά στη συν-διοργάνωση των συναντήσεων με την τοπική κοινωνία, να 

προτείνει κατευθυντήριες γραμμές σχετικά με τις επαγγελματικές ομάδες που πρέπει να αναμειχθούν 

και να αποτελεί τον βασικό σύνδεσμο με αυτές, να συμβάλλει ενεργά στη χάραξη των πολιτικών που 

θα αφορούν στους τρόπους προσαρμογής της περιοχής του Κορινθιακού και της κοινωνίας του σε 

μελλοντικά προβλήματα που θα επιφέρει η κλιματική αλλαγή και να είναι ο υπεύθυνος για την 

εξωστρέφεια των δράσεων, φροντίζοντας για την έγκαιρη ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας σχετικά 

με τις προγραμματισμένες δράσεις του Προγράμματος. 
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Όλο το απαραίτητο διαφημιστικό υλικό των δράσεων, αλλά και το κόστος της οργάνωσης των 

δράσεων θα επιβαρύνει το ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε."  
 

Όπως μας ενημέρωσε η κα Ζερβουδάκη, το ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. σε συνεργασία με άλλους ευρωπαίους 

εταίρους πρόκειται να καταθέσουν πρότασης συμμετοχής στο προαναφερόμενο Πρόγραμμα. 

Μεταξύ των κύριων αντικειμένων της πρότασης θα είναι η δημιουργία εργαστηρίων με ενεργούς 

πολίτες σε διάφορες περιοχές της Ευρώπης με σκοπό την κατανόηση και την προσαρμογή στην 

κλιματική αλλαγή. Θεωρούν ότι ο Κορινθιακός Κόλπος και ειδικά ο Σ.Π.Ο.Α.Κ. μπορεί να 

συνεισφέρει σημαντικά στην επίτευξη των στόχων του Προγράμματος και γι’ αυτό μας ζητούν να 

συμμετέχουμε.»  

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, έλαβε 

υπόψη του την εισήγηση της Δρ. Σουλτάνας Ζερβουδάκη, Διευθύντριας Ερευνών του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. 

και μετά από διαλογική συζήτηση,  

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
Αποδέχεται την πρόταση του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.) για 

συνεργασία και συμμετοχή του Σ.Π.Ο.Α.Κ. στα πλαίσια υποβολής πρότασης στο Ευρωπαϊκό 

Πρόγραμμα ACCLIMATE, με σκοπό να συμβάλλει ουσιαστικά στην επίτευξη των παρακάτω 

στόχων οι οποίοι περιλαμβάνουν: 

α) Την δημιουργία εργαστηρίων με ενεργούς πολίτες με σκοπό την κατανόηση και την 

προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή. 

β) Την ενεργό συμμετοχή του στη συν-διοργάνωση των συναντήσεων με την τοπική κοινωνία. 

γ)  Να προτείνει κατευθυντήριες γραμμές σχετικά με τις επαγγελματικές ομάδες που πρέπει να 

αναμειχθούν και να αποτελεί τον βασικό σύνδεσμο με αυτές. 

δ) Να συμβάλλει ενεργά στη χάραξη των πολιτικών που θα αφορούν στους τρόπους 

προσαρμογής της περιοχής του Κορινθιακού και της κοινωνίας του σε μελλοντικά προβλήματα που 

θα επιφέρει η κλιματική αλλαγή. 

ε)  Να είναι ο υπεύθυνος για την εξωστρέφεια των δράσεων, φροντίζοντας για την έγκαιρη 

ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας σχετικά με τις προγραμματισμένες δράσεις του Προγράμματος. 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προτάσεων στο εν λόγω Πρόγραμμα ορίζεται η 12.4.2022.  

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 13/2022. 
Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σταμάτης Χαλβατζής 
                  Δημοτικός Σύμβουλος Θηβαίων 

 

 
 

 


